

Ryby
Koncom januára čaká Katalánsko hlasovanie o vlastnom premiérovi. Predseda katalánskeho parlamentu Roger Torrent navrhol na tento post práve Puigdemonta.

Torrent vysvetlil, že je jediným kandidátom s podporou dostatočnou na to, aby sa pokúsil v regióne zostaviť novú vládu. V parlamente majú po regionálnych voľbách z decembra 2017 väčšinu prívrženci nezávislosti Katalánska. Po nominácii premiéra by mala nasledovať rozprava a neskôr hlasovanie.

tasr

o vyšších cenách Slovenská

si Slováci na pošte pripla-

úprava tarify bola schvále-

sú voliteľné, ako napríklad

me balík alebo list poslať

za cenu doterajšej 1. triedy.

Kažimírove zmeny v stavebnom sporení narazili na tvrdý odpor sporiteľní:



Minister financií
Peter Kažimír.

Mladým beriete ich budúcnosť

Novela zákona o stavebnom sporení z dielne ministerstva financií ide proti najzraniteľnejším skupinám, ktorými sú deti a ľudia s nižšími príjmami. Trojica stavebných sporiteľní pôsobiaci na Slovensku preto považuje predloženú právnu normu za neakceptovateľnú.

Navrhované zmeny budú mať podľa Prvej stavebnej sporiteľne, ČSOB stavebnej sporiteľne a Wüstenrot stavebnej sporiteľne zásad-

né negatívne vplyvy na celistvosť a stabilitu systému. Rezort financií však tvrdí, že chce zvýšiť účelovosť, adresnosť a efektívnosť celého systému.

„V realite to však znamená, že deťom a mladým do 18 rokov nechce štát pomôcť s bývaním. Do systému sa opäť vráti politické rozhodovanie, je to ďalšia zbytočná byrokracia pre bežných ľudí,“ uviedol predseda predstavenstva Prvej stavebnej sporiteľne Imrich Béreš.

BRATISLAVA
Do systému stavebného sporenia je zapojených asi 900 000 ľudí.

Sporiteľne považujú za problém zúženie okruhu poberateľov štátnej prémie podľa veku. Označujú tento krok za antisociálny a diskriminačný. Stavebné sporiteľne majú v súčasnosti približne 150 000 klientov vo veku do 18 rokov. „Štát chce pripraviť mladých ľudí o možnosť osamostatniť sa. Rodičia stratia možnosť pripraviť svojim deťom jedno-
duchšiu budúcnosť,“ doplnil Béreš.

Ministerstvo financií si však kritiku sporiteľní nepripúšťa. „Odmietame tvrdenia, že štát nechce pomôcť deťom a mladým s bývaním. Stavebné sporenie sa prevažne využíva na rekonštrukciu bývania, ktorú deti ani mladí neriešia,“ reagovala riaditeľka tlačového odboru rezortu Alexandra Gogová.

Návrh je v pripomienkovom konaní, zmeny majú začať platiť od januára 2019.

tasr. FOTO: autor